

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

3 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്യം നം. 2469

12-10-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

നവ സംരംഭകർക്ക് വ്യവസായ യൂണിറ്റുകൾ തുടങ്ങാൻ നൽകിവരുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ. മുരളി പെരുന്നെല്ലി</p>	<p align="center">Shri. P. Rajeeve (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) വ്യവസായങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വ്യവസായ വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ സെപ്റ്റംബർ മാസത്തിൽ ചേർന്ന യോഗത്തിലെ തീരുമാനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;</p>	<p>(എ) 07.09.2021 തീയതിയിൽ തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ നടത്തിയ മീറ്റ് ദി മിനിസ്റ്റർ പരിപാടിയോടനുബന്ധിച്ച് ജില്ലയിലെ എം.എൽ.എ മാരുമായി ബഹു:വ്യവസായ വകുപ്പ് മന്ത്രി നടത്തിയ യോഗത്തിലെ തീരുമാനങ്ങൾ താഴെപ്പറയുന്നു. 1. ജില്ലയിലെ എം.എൽ എ മാർ വ്യവസായ പുരോഗതിക്കായി ഉന്നയിച്ച വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംയുക്ത പരിശ്രമ ഫലമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് പരിശോധിച്ചു നടപടി എടുക്കുവാൻ ശ്രമിക്കും 2. പുഴക്കലിലെ ഭൂമിയുടെ തരം മാറ്റം സംബന്ധിച്ച് പുതിയ പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കാൻ കിൻഫ്രയ്ക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകി. ടി പ്രൊപ്പോസലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉന്നത തല യോഗം നടത്തി പ്രശ്ന പരിഹാരത്തിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിന്റെ സാധ്യത പരിശോധിക്കും 3. അത്താണിയിലെ സിൽക്കിന്റെ (SILK) ഭൂമി വ്യവസായ വികസനത്തിന് ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച വിഷയം പരിഗണനയിലാണ്. ജില്ലയിൽ ഒഴിവുള്ള ഭൂമിയുടെ സ്റ്റാറ്റസ് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കിയശേഷം വ്യവസായ വികസനത്തിന് ഉപയോഗിക്കുന്ന വിഷയത്തിൽ തുടർ നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്. 4. എം.എസ്.എം.ഇ മേഖലയിൽ ജില്ലയിൽ പൊതുവെ നല്ല പ്രകടനമാണ് കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് മാസത്തിനുള്ളിൽ കാഴ്ചവച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും ആയതിനാൽ ജില്ലയിൽ നല്ല എം.എസ്.എം.ഇ സാധ്യതകൾ ഉണ്ടെന്നും സംയുക്തമായ പ്രവർത്തനത്തിലൂടെ ജില്ലയെ പുരോഗതിയിലേക്കു നയിക്കാൻ കഴിയുമെന്നും യോഗത്തിൽ അഭിപ്രായം ഉണ്ടായി .</p>
<p>(ബി) തദ്ദേശസ്വയംഭരണങ്ങളുടെ കീഴിലുള്ള മിനി വ്യവസായ പാർക്കുകളിൽ ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങാൻ നവ സംരംഭകരെ കണ്ടെത്തുന്നതിനായി</p>	<p>(ബി) തദ്ദേശസ്വയംഭരണങ്ങളുടെ ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിച്ചു വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾക്ക് വിനിയോഗിക്കുന്നതിനായി PPP മോഡൽ</p>

	<p>വ്യവസായവകുപ്പ് പദ്ധതി തയ്യാറാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ എന്തെല്ലാം;</p>	<p>പദ്ധതികൾ വ്യവസായ വകുപ്പ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. തദ്ദേശ വകുപ്പിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള ഭൂമിയിൽ വ്യവസായ വകുപ്പും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പും യഥാക്രമം 50:50 എന്ന matching grant basis ൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിച്ചു ടി ഭൂമി വ്യാവസായിക ആവശ്യങ്ങൾക്ക് സജ്ജമാക്കുന്നതിലേക്കായി 04/03/17ലെ GO(Rt)314/2017/ID നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട് . കൂടാതെ ടി പദ്ധതി പ്രകാരം തൃശൂർ ജില്ലയിലെ വടക്കാഞ്ചേരി മുനിസിപ്പാലിറ്റിയുടെ സ്ഥലത്തു ഒരു Standard Design Factory സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി 0905/18 ലെ GO(Rt)530/2018/ID നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം 2 കോടി രൂപയ്ക്കു ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(സി)</p>	<p>നവ സംരംഭകർക്ക് വ്യവസായ യൂണിറ്റുകൾ തുടങ്ങാൻ വകുപ്പ് നൽകിവരുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ?</p>	<p>(സി) നവ സംരംഭകരിൽ സംരംഭകത്വം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള വിവിധ പദ്ധതികൾ വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. ബ്ലോക്കടിസ്ഥാനത്തിൽ സംരംഭകത്വ ബോധവൽക്കരണ സെമിനാറുകൾ താലൂക്ക് - ജില്ലാ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിക്ഷേപ സംഗമങ്ങൾ, ജില്ലാ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള സംരംഭകത്വ വികസന പരിശീലനങ്ങൾ എന്നിവ അതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു. നിലവിലുള്ള സംരംഭങ്ങളുടെ സാങ്കേതികവിദ്യ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനായി ടെക്നോളജി ക്ലിനിക്കുകളും, മാനേജ്മെന്റിലും, സാങ്കേതിക വിദ്യയിലും പരിശീലനം നൽകുന്നതിനായി ടെക്നോളജി മാനേജ്മെന്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാമുകളും സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. കൂടാതെ എറണാകുളം, കളമശ്ശേരിയിൽ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന കേരളാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് എന്റർപ്രൈസർഷിപ്പ് ഡെവലപ്മെന്റ് (KIED) ന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി സംരംഭകത്വത്തിന്റെ വിവിധ മേഖലകളെ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ടുള്ള വിവിധ ഇനം പരിശീലന പരിപാടികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. കൂടാതെ പുതിയതായി ആരംഭിക്കുന്ന മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിന്റെ ചുവപ്പ് വിഭാഗത്തിൽപ്പെടാത്ത സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങൾക്ക് മൂന്ന് വർഷത്തേക്ക് സംസ്ഥാന നിയമ പ്രകാരം ഉള്ള ലൈസൻസുകൾ സ്വയം സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തൽ വഴി മൂന്ന് വർഷത്തേക്ക് ഒഴിവാക്കിയിട്ടുള്ള സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ സുഗമമാക്കൽ ആക്ട് നിലവിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ നവസംരംഭങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി താഴെപ്പറയുന്ന ധനസഹായ പദ്ധതികളും വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റ് വഴി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട് സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി(ESS) : വകുപ്പിന്റെ</p>

സുപ്രധാന സാമ്പത്തിക സഹായ പദ്ധതിയായ സംരംഭക സഹായ പദ്ധതിയിൽ ഉല്പാദന സംരംഭങ്ങൾക്ക് സ്ഥിരമൂലധന നിക്ഷേപത്തിന്റെ 15% മുതൽ 45 % വരെ പരമാവധി 30 ലക്ഷം രൂപ വരെ ധനസഹായം നൽകി വരുന്നു. നാനോ ഗാർഹിക സംരംഭകർക്കുള്ള പലിശ സബ്സിഡി പദ്ധതി : 5 ലക്ഷം രൂപ വരെ സ്ഥിര മൂലധന നിക്ഷേപം ഉള്ളതും 5 എച്ച്.പി വരെ വൈദ്യുതി ആവശ്യമുള്ളതും, മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിന്റെ മാനദണ്ഡ പ്രകാരം വൈറ്റ്, ഗ്രീൻ എന്നീ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വീട്ടിലുള്ളതോ വീടിനോട് ചേർന്നോ നടത്തുന്ന ഉല്പാദക ജോബ് വർക്ക് വിഭാഗത്തിലുൾപ്പെട്ട നാനോ സംരംഭങ്ങൾക്കാണ്, ഈ പദ്ധതിയുടെ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുക. സ്ഥാപനം ആരംഭിക്കുന്നതിന് ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും ടോ വായ്പ എടുത്ത സംരംഭകർക്ക് വാർഷിക പലിശയിൽ 6% മുതൽ 8% വരെ സബ്സിഡിയായി തിരികെ നൽകുന്നു. ചെറുകിട യൂണിറ്റുകൾക്ക് നൽകുന്ന മാർജിൻ മണിഗ്രാന്റ് പദ്ധതി : സ്ഥിര മൂലധനവും പ്രവർത്തന മൂലധനവും ഉൾപ്പെടെ ആകെ പ്രോജക്ട് ചെലവ് 10 ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള യൂണിറ്റുകൾക്കാണ് പദ്ധതി വഴി സഹായം ലഭ്യമാകുന്നത്. പദ്ധതിയിലൂടെ നൽകുന്ന പരമാവധി സഹായം ജനറൽ വിഭാഗത്തിന് 3 ലക്ഷം രൂപയും മുൻഗണന വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടവർക്ക് 4 ലക്ഷം രൂപയും ആണ്. കരകൗശല മേഖലയ്ക്കുള്ള ആശ പദ്ധതി : കരകൗശല മേഖലയിലുള്ള സംരംഭങ്ങൾക്ക് സ്ഥിരനിക്ഷേപത്തിന്റെ 40 - 50 % വരെ സബ്സിഡി നൽകുന്ന പദ്ധതിയാണ് ASHA. പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ തൊഴിൽദായക പദ്ധതി (PMEGP) : വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റ് വഴി നടപ്പിലാക്കുന്ന ഒരു കേന്ദ്ര സർക്കാർ തൊഴിൽ സംരംഭക സഹായ പദ്ധതിയാണ് PMEGP. ധനകാര്യസ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള വായ്പ്പാധിഷ്ഠിത പദ്ധതിയായ PMEGP വഴി 15 % മുതൽ 35 % വരെ നഗര, ഗ്രാമ, കാറ്റഗറി അടിസ്ഥാനത്തിൽ സബ്സിഡി അനുവദിക്കുന്നു സൂക്ഷ്മ ഭക്ഷ്യസംസ്കരണ മേഖലയ്ക്കായുള്ള PMFME പദ്ധതി : സൂക്ഷ്മ ഭക്ഷ്യസംസ്കരണ മേഖലയ്ക്കായുള്ള PMFME പദ്ധതി പ്രകാരം സൂക്ഷ്മ മേഖലയിലാരംഭിക്കുന്ന ഭക്ഷ്യ സംസ്കരണ പദ്ധതികൾക്ക് സ്ഥിരനിക്ഷേപത്തിന്റെ 35 % , പരമാവധി 10 ലക്ഷം രൂപ വരെ സഹായം നൽകുന്നു . സിഡ്കോയുടെ കീഴിലെ വ്യവസായ എസ്റ്റേറ്റുകളിൽ വ്യവസായ യൂണിറ്റുകൾ `ആരംഭിക്കുന്നതിന് ഷെഡ് അല്ലെങ്കിൽ ഭൂമി ലഭ്യതയ്ക്കു

വിയേയമായി ജില്ലാ തല ലാന്റ് അലോട്ട്മെന്റ് കമ്മിറ്റി ശുപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സൗജന്യ നിരക്കിൽ വ്യവസായികൾക്ക് ഭൂമി നൽകുന്ന ഭൂരിഭാഗം എസ്റ്റേറ്റുകളും ഏകജാലക ക്ളിയറൻസ് , ബോർഡുകളും, ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ടൗൺഷിപ്പ്മെന്റ് ആക്ട് പ്രകാരവും വിന്യാപനം ചെയ്തുള്ളതിനാൽ ആക്ടിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്ന എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും പ്രസ്തുത എസ്റ്റേറ്റുകളിലെ സംരംഭകർക്ക് ലഭ്യമാണ് .കൂടാതെ സിഡ്കോയുമായി വ്യവസായികൾ ഷെഡ്ഡ്/ഭൂമി അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഏർപ്പെടുന്ന പ്രമാണങ്ങൾക്ക് (ആധാരം)GO(p)13/2003ID dated 21.01.2003 പ്രകാരം രജിസ്ട്രേഷൻ സമയത്ത് സ്റ്റാമ്പ് ഡ്യൂട്ടി ഒടുക്കേണ്ടതില്ല .5.07.94ലെ GO(RT)591/94/ID പ്രകാരം ഭൂരി ഭാഗം SIDCO എസ്റ്റേറ്റുകളിലെയും വ്യവസായ കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തെ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പിന്റെ കെട്ടിട നിർമ്മാണ അനുമതിയിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട് .ഇവയ്ക്ക് SIDCO യിൽ നിന്നുള്ള നിർമ്മാണ അനുമതി മതിയാകും. കെ എസ്സ് ഐ ഡീ സി യുടെ പദ്ധതികൾ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു . കിൻഫ്ര വ്യവസായ പാർക്കുകളിൽ ലഭ്യതയ്ക്ക് വിധേയമായി District Land Allotment Committee ക്ളിയറൻസിനു വിധേയമായി സംരംഭകർക്ക് ഭൂമി ഇളവുകളോടെ അനുവദിക്കുന്നുണ്ട് .

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

സംസ്ഥാനത്ത് സൂക്ഷ്മ, ചെറുകിട, ഇടത്തരം വ്യവസായങ്ങൾ ആരംഭിക്കുവാനും നിലവിലെ സംരംഭങ്ങൾ നടത്തുവാനും കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. കുറഞ്ഞ പലിശ നിരക്കിൽ (നിലവിൽ 8.75% -10.75%) 10000 ലക്ഷം രൂപ വരെ വായ്പയായി നൽകി വരുന്നു. ഓരോ ആറു മാസത്തിന്റേയും അവസാനം കൃഷിയിടങ്ങളിലെ പലിശ നിരക്കിൽ അര ശതമാനം വരെ (ബാക്കിയുള്ള മുതലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ) വീണ്ടും കുറവ് നൽകി വരുന്നു. കൂടാതെ, ഈ പ്രോജക്റ്റുകളിൽ പ്രമോട്ടർമാർ കൊണ്ടുവരേണ്ട വിഹിതം 50% വരെ അൺസെക്യൂർഡ് വായ്പയായി കൊണ്ടുവരാൻ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പ്രത്യേക പരിഗണനാ വിഭാഗത്തിലുള്ള പ്രോജക്റ്റുകളിൽ വായ്പ - ഇക്വിറ്റി അനുപാതം 1.5:1 വരെ അധിക ഇടം ഇല്ലാതെയും വായ്പ - ഇക്വിറ്റി അനുപാതം 2:1 വരെ 1.5:1 യ്ക്കു മുകളിലുള്ള തുകയ്ക്ക് അധിക ഇടംകൂടിയും വായ്പ നൽകി വരുന്നു. മറ്റു പ്രോജക്റ്റുകൾക്ക് ഇത് യഥാക്രമം 1:1 ഉം 1.5:1 ഉം ആണ്. മാത്രമല്ല ഭക്ഷ്യസംസ്കരണം, കാർഷികാധിഷ്ഠിത വ്യവസായങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്നതിന് പ്രത്യേക പരിഗണനയും കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി നൽകി പോരുന്നുണ്ട്.

കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. കുറഞ്ഞ പലിശ നിരക്കിലുള്ള വായ്പൾ പ്രഖ്യാപിച്ചതും, വായ്പ തുക ഉയർത്തിയതും അപേക്ഷ ഹോറം ഇന്റർനെറ്റിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതും കോവിട്-19 തുടർന്നുണ്ടായിട്ടുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ കുറയ്ക്കുന്നതിനായി വ്യവസായ ഭദ്രത പാക്കേജം സമാശ്വാസ പദ്ധതി പാക്കേജം പ്രഖ്യാപിച്ചതും ഒക്കെ സംസ്ഥാനത്ത് പുതിയ വ്യവസായ സംരംഭം ആരംഭിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന വ്യവസായികൾക്കും നിലവിൽ വ്യവസായം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നവർക്കും ഒരു പോലെ പ്രോത്സാഹനവും സഹായവും നൽകുവാൻ ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളതും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വളർച്ച ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിന്റേയും ഭാഗമായിട്ടാണ്.

കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്തെ നിലവിലുള്ളതും പുതിയതായി തുടങ്ങാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതുമായ എം.എസ്.എം.ഇ.കൾക്കും സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്കും സാമ്പത്തിക സഹായം പ്രാപ്തമാക്കുന്ന ഒരു അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും, ഈ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് സമയബന്ധിതവും ഫലപ്രദവുമായ സാമ്പത്തിക സഹായം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി, കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി "എം.എസ്.എം.ഇ / സ്റ്റാർട്ട്-അപ്പുകൾ / മൈക്രോ എന്റർപ്രൈസസ്, എൻ.ആർ.കെ എന്നിവർക്കായി മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രത്യേക സഹായ പദ്ധതി എന്ന പേരിൽ ഒരു പുതിയ ഫണ്ടിംഗ് സംരംഭം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പുതിയ പദ്ധതി പ്രകാരം 'കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി കുറഞ്ഞത് 25 ലക്ഷവും പരമാവധി 2 കോടി രൂപ ധനസഹായം നൽകാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഏത് തരത്തിലുള്ള രൂപലഭനയും കേരളത്തിൽ നിലവിലുള്ളതും പുതിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും വായ്പ സഹായം നൽകും. പദ്ധതിച്ചെലവിന്റെ 80% തുക സരളമായ പലിശ നിരക്കിൽ 5 വർഷത്തെ തിരിച്ചടവ് കാലാവധിയും 1 വർഷത്തെ പ്രാരംഭ മൊറട്ടോറിയവും അടിസ്ഥാനമാക്കി വായ്പ സഹായം നൽകാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

കൂടാതെ പ്രവാസികൾക്കായി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സിയും നോർക്കയും ചേർന്ന് അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള പുതിയ പദ്ധതിയാണ് പ്രവാസി ഭദ്രതാ മെഗാ പദ്ധതി. പ്രസ്തുത പദ്ധതി മുഖേന സംസ്ഥാന സർക്കാർ കെ എസ് ഐ ഡി സി മുഖാന്തരം ഗുണഭോക്താക്കളായ പ്രവാസികൾക്ക് സരളമായ പലിശ നിരക്കിൽ അനുവദിക്കുന്ന വായ്പ 25 ലക്ഷം മുതൽ രണ്ടു കോടി രൂപ വരെയാണ്.

മാത്രമല്ല, പുതിയ ഉത്പാദന വ്യവസായങ്ങൾക്ക് (MSME) കേരള ഗവണ്മെന്റിന്റെ സംരംഭകത്വ സഹായ പദ്ധതി (ESS) പ്രകാരം 40 ലക്ഷം രൂപ വരെ സഹായധനം നൽകുന്നുണ്ട്.

പ്രസ്തുത പദ്ധതികളുടെ ആനുകൂല്യം വ്യവസായം തുടങ്ങുന്നതിനായി നവ സംരംഭകർക്കും ഉപയോഗപ്പെടുത്താവുന്നതാണ്.

കേരളത്തിലെ യുവ സംരംഭകരുടെ നൂതനവും വ്യത്യസ്തവുമായ ആശയങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി കെ. എസ്. ഐ.ഡി.സി. ആവിഷ്കരിച്ചിരിക്കുന്ന ധനസഹായ പദ്ധതിയാണ് പ്രാരംഭമുഖ്യ സഹായം. (സീഡ് ഫണ്ട് സഹായം). സംസ്ഥാനത്തെ യുവാക്കൾക്കിടയിൽ സംരംഭകത്വം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും തൊഴിലന്വേഷകരേക്കാൾ അവരെ തൊഴിൽ ദാതാക്കളാക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ് പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം.

പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ എല്ലാ മേഖലയിൽനിന്നുമുള്ള നൂതനവും വ്യാപാരയോഗ്യമായതുമായ യുവ സംരംഭകർക്കു ഇരുപത്തഞ്ചു ലക്ഷം രൂപ വരെ മുഖ്യധന സഹായം നൽകി വരുന്നു. സംരംഭകർക്കു തുടങ്ങുന്നതിനാവശ്യമായ മൊത്തം തുകയുടെ തൊണ്ണൂറു ശതമാനമോ അല്ലെങ്കിൽ ഇരുപത്തഞ്ചു ലക്ഷം രൂപയോ ആണ് പ്രാഥമിക മുഖ്യധന സഹായം ആയി നൽകി വരുന്നത്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ ഇത് വരെ 117 യുവ സംരംഭകർക്ക് മുഖ്യധന സഹായം അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി.

മേൽപ്പറഞ്ഞവയ്ക്ക് പുറമെ, തങ്ങളുടെ ഉൽപ്പന്നം / സേവനം വിജയകരമായി വികസിപ്പിക്കുകയും വാണിജ്യവൽക്കരിക്കുകയും ചെയ്ത സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്ക് 50 ലക്ഷം രൂപ വരെ നൽകുന്ന "സ്കെയിൽ അപ്പ് സപ്പോർട്ട്" എന്ന പദ്ധതിയും കെ. എസ്. ഐ.ഡി.സി. നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

സംരംഭകർക്ക് അവരുടെ ആശയങ്ങളുടെ പൂർത്തീകരണത്തിനായി കെ. എസ്. ഐ.ഡി.സി. യുടെ കോഴിക്കോട് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ബിസിനസ് ഇൻകുബേഷൻ സെന്റർ എല്ലാവിധ

സൗകര്യങ്ങളും ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത സ്റ്റാർട്ടപ്പ് സംരംഭകർക്കെല്ലാം അവരുടെ ആവശ്യാനുസരണം ക്രത്യമായ ഇടവേളകളിൽ മാർഗനിർദ്ദേശ സിമിനാറുകളും ചർച്ച യോഗങ്ങളും നടത്തി വരുന്നു.

കൂടാതെ കേരളത്തിലെ വ്യവസായ മേഖലയിലെ മുഖ്യധാരയിലേക്ക് വനിതാ വ്യവസായികളെ ആകർഷിക്കുന്നതിനും വ്യവസായ സംരംഭകർ അടുത്തിലേക്ക് ഉയർത്തുന്നതിനും കെ.സ്.ഐ. ഡി.സി മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് വനിതാ സംരംഭകത്വ മിഷൻ അഥവാ വി മിഷൻ.

വനിതാ സംരംഭകർക്ക് ഉപദേശ നിർദ്ദേശ പിന്തുണയും, നെവർകിങ് മീറ്റിംഗുകളും, വ്യവസായ സംരംഭകരെ അടുത്തിലേക്ക് ഉയർത്തുവാൻ സഹായിക്കുന്നതിനും അതോടൊപ്പം ഈ വ്യവസായങ്ങളെ ലോകത്തിനു മുൻപിൽ പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നതിനും, സംരംഭകരെ തമ്മിൽ കോർത്തിണക്കി പുതിയ വിപണന സാധ്യതകൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനുമുള്ള സാഹചര്യമൊരുക്കുകയുമാണ് വി മിഷൻ വഴി കെ.സ്.ഐ.ഡി.സി ചെയ്തുവരുന്നത്.

സ്ത്രീ സംരംഭകരുടെ നിർമ്മാണ മേഖലയിലേർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന (മാനുഫാക്ചുററിങ്) I.T, Software/Service ബിസിനസ് സംരംഭകളെ അടുത്തിലേക്ക് ഉയർത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള ബിസിനസ് വിപുലീകരണത്തിനോ ആധുനികവൽക്കരണത്തിനോ വൈവിധ്യകരണത്തിനോ വേണ്ടി കെ.സ്.ഐ. ഡി.സി ഒരു ഹ്യൂസ്കാല വായ്പ്പാപദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിവന്നിരുന്നു.

എന്നാൽ ഈ വർഷം മുതൽ മേൽപ്പറഞ്ഞ വായ്പ്പാപദ്ധതിയിലെ അപേക്ഷകരുടെ യോഗ്യതാ മാനദണ്ഡ വായ്പ്പാപരിധി Directorate of Industries & Commerce, GOK ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രം വഴി നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന Entrepreneurs Support Scheme നെ അതേപടി പിന്തുടരുന്നുകൊണ്ടു നടപ്പിലാക്കുവാൻ അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

Arun.m.s.

എസ്ടിംഗ് റിമാർക്കർ